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ATA 026/2023 

24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

Com a ausência do vereador João Alex Damião, às dezenove horas e cinco minutos, 

no dia dezoito de setembro de dois mil e vinte e três (18/09/2023), o presidente 

declara aberta a vigésima quarta sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e três e 

convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede ao primeiro secretário, 

vereador Alcides Borges Saldanha, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão 

anterior, conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de whatsapp. Após, 

coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. O presidente pede que o 

primeiro secretário faça a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Projeto de Lei n.º 

010/2023 - Legislativo - Súmula: Cria a Semana Municipal de Reciclagem 

nas escolas municipais de Santa Maria do Oeste, Projeto de Lei n.º 

012/2023 - Legislativo - Súmula: Denomina Rua do Distrito de SÃO 

MANOEL e dá outras providências, o Projeto de Lei n.º 013/2023 - 

Legislativo - Súmula: Denomina Rua do Distrito de SÃO MANOEL e dá 

outras providências, Acórdão de parecer prévio n.º 269/23 da Segunda 

Câmara do TCE-PR. O presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: O 

vereador Aguinaldo Paz de Moura: Inicia cumprimentando os presentes. Fala do 

início da instalação de água no Reservado II em parceria com a Sanepar, 

agradecendo o apoio de todos os envolvidos. Conta da visita do assessor do 

deputado Aliel Machado, aonde levantaram algumas demandas para o município e 

pede que a população apresente algumas demandas também. Diz acompanhar os 

trabalhos do Congresso Nacional e estar infeliz com a tramitação da legalização do 

aborto, descriminalização das drogas e demais atrocidades. Comenta sobre o seu 

projeto de lei para nomeação das ruas de São Manoel lido. O vereador Alcides 

Borges Saldanha: Fala do seu projeto de lei para nomeação de ruas do Jardim 

América, que apresentará na próxima semana, que fará um histórico de cada 

morador homenageado. O vereador Ataíde de Albuquerque: Agradece o secretário 

Elias pelos trabalhos. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Parabeniza e agradece 

as comunidades do assentamento que se juntaram para fazer a limpeza das 
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estradas. Agradece também o secretário Borges pelos trabalhos. Comenta também 

sobre o seu projeto de lei apresentado e lido, dizendo ser uma maneira de incentivar 

as crianças com a reciclagem e cuidar do meio ambiente. Agradece a presença do 

doutor Miguel que acatou o seu pedido para prestar esclarecimentos com os 

atendimentos da Saúde. O vereador Jauri Fernandes de Abreu: Agradece e 

parabeniza a secretária de saúde Arlete pelos trabalhos e se coloca a disposição. A 

vereadora Laurinda Lopes Damião: Faz uma indicação verbal para o Rio Liso a 

pedido do seu Lauro de Andrade, para que seja feito um bueiro na comunidade Rio 

Liso que liga ao Rio Salgado. E outra, a pedido da senhora Olga do Assentamento 

Recanto Feliz, Lote 13, para reparo na estrada que dá acesso a sua propriedade que 

foi colocado cascalho e não foi passado o rolo e por isso ela não tem condições de 

sair. A vereadora Mariely Pereira Moreira: Parabeniza os vereadores Alcides e 

Aguinaldo pela indicação dos nomes para as ruas e fala da importância dos 

homenageados. Sugere incorporar ao projeto da vereadora Daniela o descarte de 

eletrônicos. Pede ao presidente uma moção de aplausos para os profissionais da 

Secretaria de Esportes: Cassiano Gonçalves, Agda Milaine Proença de Lima, Gabriel 

Martins Aurélio, Léo Fernando Rodrigues, Robson Alexandre Ferreira Alves e João 

Vitor Alves e conta dos resultados obtidos no futsal em Arapuã no final de semana. 

O presidente Tiago Variza: Comenta sobre a atuação da Secretaria de Urbanismo, 

citando o projeto de lei de reciclagem da vereadora Daniela, onde a própria 

Secretaria de Urbanismo não junta os lixos da cidade. Diz que alguns funcionários 

do Executivo estão só para preencher vaga, e que a parte de urbanismo infelizmente 

piorou nesse mandato. O vereador Aguinaldo pede aparte e fala que a questão de 

bueiros na cidade não foi resolvida e nem a questão da iluminação pública. O 

vereador Tiago retoma a palavra e fala que a função do secretário de urbanismo não 

é só aplainar lotes e arrumar entradas de casas. Declara aberto a ORDEM DO DIA. 

Coloca em única discussão o Projeto de Lei n.º 010/2023 - Legislativo - Súmula: 

Cria a Semana Municipal de Reciclagem nas escolas municipais de Santa Maria do 

Oeste. Deixando livre a palavra, ninguém se manifesta. Coloca em única votação o 

Projeto de Lei n.º 010/2023 - Legislativo - Súmula: Cria a Semana Municipal de 

Reciclagem nas escolas municipais de Santa Maria do Oeste e é aprovado por 
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unanimidade. Coloca em única discussão o Projeto de Lei n.º 012/2023 - 

Legislativo - Súmula: Denomina Rua do Distrito de SÃO MANOEL e dá outras 

providências. Deixando livre a palavra, o vereador Aguinaldo cumprimenta a família 

do senhor João Martins Colaço presente na sessão e conta que a rua de São Manoel 

se chamará Rua Vereador João Martins Colaço. Fala da importância do 

homenageado para São Manoel e Santa Maria do Oeste. A vereadora Laurinda fala 

do legado que o homenageado deixo para o município. Fala que o projeto 010 da 

vereadora Daniela é um incentivo às crianças. O presidente coloca em única votação 

o Projeto de Lei n.º 012/2023 - Legislativo - Súmula: Denomina Rua do Distrito de 

SÃO MANOEL e dá outras providências, e é aprovado por unanimidade. Coloca em 

única discussão o Projeto de Lei n.º 013/2023 - Legislativo - Súmula: Denomina Rua 

do Distrito de SÃO MANOEL e dá outras providências. Deixando livre a palavra o 

vereador Aguinaldo fala da história do homenageado senhor Dino Batista dos Reis 

e pede ao executivo a colocação de placas nas ruas. O presidente coloca em única 

votação o Projeto de Lei n.º 013/2023 - Legislativo - Súmula: Denomina Rua do 

Distrito de SÃO MANOEL e dá outras providências, e é aprovado por unanimidade. 

Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: A vereadora Mariely agradece a 

presença de todos e convida para que todos que puderem sempre participem da 

sessão e acompanhem o andamento dos projetos. O vereador Aguinaldo parabeniza 

a vereadora Daniela pelo projeto de lei e a vereadora Mariely pela indicação da 

Moção de Aplausos. Comenta sobre a secretaria de urbanismo e diz que se for 

necessário terá que ser substituído como foi feito na secretaria de saúde. O 

presidente Tiago também fala da necessidade de troca de funcionários. Declara 

encerrada a sessão.  

 

 

 

____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    
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          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 

 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


